



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

“工作调整后，不仅上班距离缩短了，也更方便照顾家庭了。”路璐对中电建冀交高投公司前来看望她的同事开心地说。

据了解，路璐是沿海高速公路公司派驻到津石高速的共享员工，孩子刚刚读小学，爱人常年在外地工作，父亲病逝、母亲重病，生活非常困难。中电建冀交高投公司将解决职工困难列为群众办实事的一项重点工作，将路璐工作地点从文安南收费站调整到安国南收费站，大大缩短了上班距离，方便其照顾家庭。

这是交投集团为群众办实事的缩影。今年以来，该集团紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总要求，坚持“一盘棋”思维，强调“快、深、实”，俯身为民，仰身兴企，真正把学习教育的效果转化为推进企业发展的强大动力。

念好“快”字经 通盘布局抢占先机

第一时间部署。紧扣时间节点，紧跟上级节奏，精心组织，明确“责任图”“路线图”“流程图”“效果图”，上下联动、一体落实，实现所属单位启动部署、机构建立、方案制定全覆盖。

坚持统筹兼顾。将党史学习教育与庆

“少时坎坷去，来年岁九旬。庆幸境遇好，忆往奋进身。尔等俱奋进，图强慰吾心。学识年年跃，前景日日新。”来自港航中心的6名党员干部在一位已逝的百岁老党员家中，看到墙上挂着这样一首老人自己创作的《勉励诗》。

5月21日，一场特别的党史学习教育主题活动在老党员王鹏秋家中进行，聆听王鹏秋的遗孀穆李涛讲述王鹏秋这位有着70多年党龄老党员的战斗经历和工作事迹，在他永不磨灭的精神带领下学党史、忆初心、感党恩。

革命战士永争先

1916年出生的王鹏秋是位“老革命”，1937年，21岁的王鹏秋在文安县入伍参加人民自卫队后转为八路军，次年12月加入中国共产党，先后参加了抗日战争、解放战争。

“他经常会给我们说起自己曾经战斗过的经历。”穆李涛眼含泪光地说。当时，破坏敌人的运输线是工兵连的主要任务，热血战士王鹏秋在冀中抗日根据地第10军分区工兵团时，配合“百团大战”，多次

祝建党100周年相结合，与培养“80后”“90后”青年干部人才相结合，与回顾总结集团八年创业史相结合，明确学习要求、学习任务，不断增强针对性和实效性。

创新内容、形式、方法。推出“向党致敬”“向党报告”“向党表白”3类11项主题活动，用好指定材料“导”学，用好制度机制“促”学，用好红色资源“助”学，用好特色品牌“活”学，推动全体干部职工从党史学习中增强信仰、信念和信心，获得启迪和力量。

念好“深”字经 真学深悟思想领航

发挥“头雁”作用。结合学习贯彻党的十九届五中全会精神、推动实施国企改革三年行动、总结回顾自身发展经验，开展处级干部党史学习教育读书班2期，举办“学党史、话发展、开新局、以二次蜕变推动二次创业提速增效”主题研讨会议29场，开展线上线下培训100多场

次，领导干部深入基层宣讲40余场，增强了党员干部的政治判断力、领悟力、执行力。

丰富学习载体。结合企业特点，发布党史百讲故事展播视频60余期，征集三級书记党课讲稿320余篇，组织8000余人参加“学党史、守初心、担使命”线上线下知识竞赛，在系统上下通过“党史快问快答”、党史小课堂、“我想对党说”微视频等形式，把党史教育融入党员工作、生活，助力党史学习教育有“声”有“色”。

巩固党建成果。用好基层领导力测评法宝，推动所属330个基层党支部建设全面进步；深化“温暖党建”成果，出台对困难党员、职工，特别是退休职工、退役军人关怀慰问标准；推进“同心向党”系列主题活动，与沿线政府、高速交警、高速路政等合作伙伴党组织开展“主题党日走太行”等活动，进一步增进革命友谊。

用心用情办实事。围绕“十四五”发展的要事，关爱职工群众的暖心事、提升出行品质的畅行事等实事，形成并公开承诺践诺“我为群众办实事”具体举措20项，征集“七一前”能够完成的突破性工作40余项，指导基层单位拟定办实事清单300多项。

念好好字经 聚焦发展实事开局

用心用情办实事。围绕“十四五”发展的要事，关爱职工群众的暖心事、提升出行品质的畅行事等实事，形成并公开承诺践诺“我为群众办实事”具体举措20项，征集“七一前”能够完成的突破性工作40余项，指导基层单位拟定办实事清单300多项。

学用结合开新局。开展“建党百年再起航”，各级党组织和广大党员围绕“十四五”发展找定位、明方向、理思路，把学习党史的收获转化为推动“十四五”开局起步的生动实践。建设领域坚持党建引领，按期完成荣乌新线、京德高速一期工程建设。运营领域围绕管理提级、服务提档、效率提速、效益提高，开展技术创新、管理创新和“五小”发明方面出成果、创效益。多元产业领域围绕“做大增量、做强存量”，党员干部带头突破思维定式，青年骨干敢于创新，超额完成既定目标。



衡水交通 举办“安全生产月”主题活动

本刊讯（通讯员崔建刚）今年6月是第20个全国“安全生产月”。为提升广大干部职工安全意识，6月2日，在邯港高速项目建设现场，衡水市交通运输局联合中建三局北方投资建设公司、邯港高速总承包项目部举办了“安全生产月”主题活动。

会上，中建三局北方投资建设公司代表宣读了“安全生产月”活动方案，邯港高速总承包项目部代表作了表态发言。与会人员均在“安全生产月”横幅上签名。



“革命人永远年轻”

——追忆原省航运局局长王鹏秋的百年奋斗路

□记者 朱立莉

次在平汉线爆破成功。在公路炸毁敌军的战斗中，他还想出了许多埋设地雷的新方法。日复一日，他成了精通埋雷工作的专家，为此，还到山东渤海军分区传授埋雷技巧。

“他是个很爱钻研的人。”穆李涛略带自豪地说起。1945年抗日战争胜利，从日寇手里缴获了几辆汽车，冀中军区便组建了冀中唯一的“机械化部队”——汽车大队，当时王鹏秋任大队长。聪明又爱钻研的他，无师自通地就开着汽车跑了起来，随后，他成了教练，连汽车故障也能排除。

作交通人奋终身

新中国成立后，他坚定理想信念、兢兢业业，勤恳工作，全身心投入河北交通

事业发展。

1963年海河水系发生特大洪水，上万平方公里变成一片汪洋，有不少村庄被冲毁，通往灾区的铁路和公路大部分中断，人民的生命财产受到严重威胁。他作为当时省航运局主要领导，带领航运职工在抗洪斗争中奋斗了40多个日夜，运送抗洪防汛军工4万多人，抢救民30万人，家畜27025头，抢运木材、建材、石头等各类救灾物资100多万吨。

34年的风雨坚守、倾心耕耘，尽管曾面临多次不幸和挫折，但王鹏秋矢志不渝，始终保持着一个共产党员应有的品格，始终致力于河北港航的发展。

1978年，党的十一届三中全会后，全党工作重点转移到社会主义现代化建设上来，具有广阔发展前景的河北海运事

业呈现全面振兴发展新局面。在王鹏秋等领导班子共同努力下，1980年，经省政府和交通运输部批准成立中国远洋运输总公司河北省公司，从此揭开了河北省经营远洋运输的历史。同年8月14日，以兴隆县命名的第一艘远洋货轮“兴隆”号首航香港，并于9月16日由香港返回秦皇岛港，完成了我省史上第一次远洋航线。

虽晚年不忘进步

热爱生活，心怀家国，就是王鹏秋的晚年岁月。离休后，他顽强与病魔作斗争，耄耋之年依然坚持学习，增强党性观念，老两口每天早晨的第一项任务就是读党报，坚持学习使他们有一颗不老的心。“王鹏秋同志时刻都能让人感受到一种奋进的激情。”天津离退休干部处的同志们说道，“就像王鹏秋同志生前多次说的那样‘革命人永远年轻’。”

王鹏秋2016年离世，享年100岁。他虽然永远离开了这方热爱的水土，但勇担使命的赤诚、为民奉献的初心，将一直闪耀在每一位党员、每一位交通人的心中。

国道G230巨鹿段大中修工程9月底通车



日前，国道G230巨鹿段大中修工程已全面铺开，施工人员正在铣刨沥青混凝土路面。

据介绍，该路段全长20.611公里，起点位于官亭，路线由北向南经鱼营、西下疃，下穿邢衡高速，终于纪家寨南。施工采取机械为主、人工为辅的平行作业模式。截至目前，铣刨沥青混凝土面层39594平方米、铣刨旧路结构层21722平方米，摊铺水稳碎石16022平方米，预计9月底通车。

董芳 李晓影 摄影报道

高速集团燕赵驿行公司

打赢白沟服务区开业筹备攻坚战

□通讯员 闫晶 苏伟

完工开业。

燕赵驿行公司科学部署、统筹安排，不断强化顶层设计，并多次召开会议专题调度，为保证建设施工提供坚强政治保障。同时，廊坊分公司成立“白沟服务区开业筹备小组”，将工作任务分包到人。施工单位科学谋划，合理调整工序，提高作业精度，提前做好队伍、设备、技术等要素保障工作，倒排工期，重点围绕24项施工内容细化分解任务，高标准、高质量加快工程建设。

聚力奉献，全力以赴促开业

白沟服务区开业筹备期间，燕赵驿行公司严格现场管理，实时解决工程建设中遇到的问题，并带动广大员工齐心协力做好后期证件跑办、卫生环境整治等各项工作。

挑重担，立足岗位“讲奉献”。5月17日，白沟服务区工作人员正式报到并入驻服务区。在现场工作还未结束、设施设备还不健全、水电还未接通的情况下，全体员工团结协作，持续开展卫生清洁和场景

布置等前期工作，直到5月29日开业当天，无一人休假。

“虽然很累，但大家工作劲头一点没减！”廊坊分公司副总监、驻区经理张泽昭介绍，白沟服务区单层面积有2000余平方米，卫生保洁工作量大。为加快进度，服务区各部门通力合作，全员参与到主体楼清扫工作中。加油员李海滨和王世华，从早上开始清运建筑垃圾直到深夜。

创新思维，服务提升新体验

白沟服务区中餐厅采用自主结算系统，通过带有芯片计价餐盘实现“秒结算”功能；卫生间梳洗镜安装红外智能体感装置，视频自动播放；儿童洗手池、母婴室、第三卫生间等配套设施一应俱全……

零距离感知别样精彩。作为京雄高速重点打造的一类服务区，白沟服务区位于“箱包之都”白沟城北，紧邻京雄高速雄安收费站，内部装修以“盛世荷风”为主题，处处体现荷花元素，高度契合雄安新区特

色文化，生动体现燕赵驿行公司“荷塘月色”文化主题。

推动服务区建设从“标配”到“高配”。燕赵驿行公司十分重视公众司乘个性化、多样化的“软需求”，筹备开业前期，因地制宜，完善各类服务设施。同时，围绕“整体布局、多元发展、差异经营”的理念，在设计布局、智能建造、创新经营等方面积极探索，不断创新经营业态、优化消费结构，进一步丰富广大司乘出行体验。

目前，白沟服务区已开放“那些好时光”中餐厅、“米兰广场”西餐厅和“燕·520”超市。其中，“那些好时光”中餐厅采用自选餐形式，推出“白洋淀红烧鱼”等多种特色菜品；“米兰广场”西餐厅提供汉堡、披萨等西式快餐，为司乘提供多样就餐选择；“燕·520”超市除经营日常商品外，还提供地方特色农产品，助力乡村振兴。

驿路相伴一路歌，聚力筹备开业忙。

楼宇错落有序，优美环境融入绿化之中……燕赵驿行公司不断推动服务提档升级，致力打造河北高速重要窗口形象的新亮点和金名片。

大广分公司

开展消防知识培训及演练

本刊讯（通讯员李炼）为提升员工应急管理水平，近日，大广分公司组织开展消防应急知识培训及演练活动。

本次演练场景为小型轿车与前方大货车发生追尾事故后碰撞变形，司乘人员被困，并且大型货车撞向护栏导致车身起火，造成道路交通事故。事故发生后，高速交警、高速路政、消防大队、急救中心、养护工区、救援公司相继接到事故救援通知，立即赶赴现场投入救援。整个演练过程紧张有序，各单位衔接默契，经过30分钟的有效处置，道路恢复正常通行。演练结束后，各观摩、参演单位负责人在曲阳服务区召开演练总结交流会。

法等。

培训后，大家进行了火场逃生疏散和灭火演练。演练模拟情景设置为总部机关六楼突现火灾，应急小组立即启动预案，组织员工有序撤离并报警。警报响起后，疏散引导组在最短的时间内将人员引至院区安全地带。同时，在院区设置模拟起火点，大家进行了实战化的灭火演练。

东光交通

多措并举助力高考

本刊讯（通讯员秦林）为切实做好高考期间考生道路运输和安全保障工作，6月7日至9日，东光县交通运输局多措并举助力高考。

做好运力保障。调动68辆公交车、341辆出租车参加高考运输，学生持准考证即可免费乘车。全力做好应急运力储备，各客运企业保证至少5辆以上应急车辆应对突发状况。

加强非法营运车辆打击力度。在学校、车站、商场等重点区域周围进行不间断巡查，加大对非法营运“黑车”“黑三轮”打击力度，杜绝非法营运车辆运送考生。

做好运力保障。调动68辆公交车、341辆出租车参加高考运输，学生持准考证即可免费乘车。全力做好应急运力储备，各客运企业保证至少5辆以上应急车辆应对突发状况。

藁城交通

抢抓有利时机养护公路

本刊讯（通讯员高亚欣）为打造安全、舒适、优美的路域环境，近日，藁城区交通运输局抢抓有利时机，集中人员和设备，全力开展干线公路精细化养护活动。

该局对衡井线、定浚线、新赵线的绿化苗木进行修剪并浇水，对全部路树进行刷白，提升城市形象；对国道G307岛头、警示桩进行维修和补齐，对干线公路两侧遮挡警示标志的树枝、枯枝进行修剪、清除。截至目前，已维修岛头20处，补栽警示桩46根。

国道G307、衡井线、定浚线、新赵线的绿化苗木进行修剪并浇水，对全部路树进行刷白，提升城市形象；对国道G307岛头、警示桩进行维修和补齐，对干线公路两侧遮挡警示标志的树枝、枯枝进行修剪、清除。截至目前，已维修岛头20处，补栽警示桩46根。

该局对衡井线、定浚线、新赵线的绿化苗木进行修剪并浇水，对全部路树进行刷白，提升城市形象；对国道G307岛头、警示桩进行维修和补齐，对干线公路两侧遮挡警示标志的树枝、枯枝进行修剪、清除。截至目前，已维修岛头20处，补栽警示桩46根。

责任编辑：贺笑 杜楠